
Ata da Sessão Extraordinária de Congregação 
da Escola de Química, realizada em 27/09/95. 

Aos vinte e sete dias do mês de setembro de mil novecentos e noventa e cinco, às 10:00 horas, 
na sala E-205, realizou-se a Sessão Extraordinária de Congregação da Escola de Química da 
Universidade Federal do Rio de Janeiro, com a presença da Sra. Diretora, Prof! Adelaide Maria 
de Souza Antunes, do Vice-Diretor, Prof. Nei Pereira Junior, dos Professores: Martin Schmal, 
Affonso Silva Telles, Eliana Flávia Camporese Sérvulo, Ofélia de Araújo Queiroz, Alexandre 
Leiras Gomes, Eliana Mossé Alhadeff, Maria Antonieta Peixoto Gimenes, Ricardo Pires 
Peçanha, Cheila Mothé, Osvaldo Galvão C. Cunha, Daniel Pomeroy, os Representantes do 
Corpo Discente, Vanessa Trindade, Laura Bedeschi Rego de Mattos. I - Ordem do Dia. a) 
COTA V VII - Departamento de Engenharia Bioquímica. Relator: Chefe do DPO. "Senhores 
Membros da Congregação da Escola de Química, trata-se do pedido de contratação de dois 
professores para a área de Alimentos, sendo nas categorias de Adjunto e Assistente para 
amenizar os problemas de recursos humanos no Departamento de Engenharia Bioquímica 
(DEB) que possui atualmente apenas dez (1 O) Professores. Cabe lembrar que n,os dois últimos 
anos (94/95), o Departamento teve quatro ( 4) perdas de Professores (três aposentadorias e um 
falecimento), ficando o setor de Alimentos sem Professores. Vale ressaltar ainda que o DEB é 
o responsável no Ensino de Graduação em Engenhria Química com ( 4) disciplinas obrigatórias 
e sete (7) eletivas, ministrando um total de dezoito (18) turmas de práticas e oito (8) teóricas, 
tendo uma carga horária semanal média de 10,8 horas neste 2º semestre de 95, além de suas 
atividades no Ensino de Pós-Graduação (Tecnologia de Processos Químicos e Bioquímicos, 
Nutrição Humana e Bioquímica), extensão e outros. A solicitação foi aprovada por 
unanimidade pelo Corpo Deliberativo do DEB, em sessão realizada em 26/09/95. Pelo exposto 
acima sou veemente de paracer favorável." Colocado em discussão e a seguir em votação. 
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Aprovado por unanimidade. b) COTA V VII - Departamento de Engenharia Química, Relator: 
Chefe DEB. "Trata-se de aprovar a solicitação de vagas docentes à COTA V VII, encaminhada 
pelo Departamento de Engenharia Química. São solicitadas 02 vagas para Prof. Adjunto, para 
as áreas de Cinética e Catálise e Fenômenos de transporte e Operações Unitárias. A solicitação 
já foi apresentada em 1994, tendo sido negadas as vagas para estas áreas e a situação se 
agravou com as recentes perdas docentes. Tendo em vista: a) Que o Departamento perdeu nos 
2 últimos anos 06 Docentes, sendo 02 da área de Fenômenos de Transporte. b) A grande carga 
horária na graduação. c) A intensa atuação dos Docentes em Pós-Graduação a Pesquisa. d) A 
importância das áreas supracitadas no Ensino e Pesquisa em Engenharia Química. e) A 
aprovação por unanimidade pelo CD/DEQ. Sou de parecer favorável ao pleito." Colocado em 
discussão e a seguir em votação. Aprovado por unanimidade. e) Modificação na Comissão de 
Revalidação de Diplomas. Relator: Vice-Diretor da EQ. "Trata-se da substituição da Pro:f1 
Belkis Valdman pelo Prof. José Vítor Bomtempo Martins na Comissão de Revalidação de 
Diplomas ficando assim constituída: Pro:f1 Maria Antonieta Peixoto Gimenes, Prof. Jo Dweck 
e Prof. José Vítor B. Martins. Sendo assim somos de parecer favoravel a modificação" 
Colocado em discussão e a seguir em votação. Aprovado por unanimidade. d) Afastamento do 
País Prof. Eduardo Mach Queiroz. Relator: Representante dos Prof. Adjuntos, Eliana Flávia 
Camporese Sérvulo. "Trata-se de submeter aos Srs. Membros da Egrégia Congregação da 
Escola de Química o pedido de afastamento do país do Prof. Eduardo Mach Queiroz para 
participar do IV Simpósio LatinoAmericano sobre Propriedades de Fluidos y Equilíbrio de 
Fases para el Disefío de Processos Químicos, a ser realizado na Universidade Simón Bolivar , 
em Caracas, Venezuela, no período de 05 a 08 de dezembro de 1995, para apresentar o trabalho 
intitulado "Síntese de Redes de Trocadores de Calor com Base no Método do Ponto de 
Estrangulamento (Método "Pinch"). Tendo em vista que o trabalho está sendo apresentado na 
íntegra, a aprovação do afastamento pela Assembléia do Departamento de Engenharia Química, 
em 06 de setembro do corrente ano e a importância da participação de docentes neste tipo de 
Eventos a fim de divulgar as pesquisas que estão sendo realizadas na Escolas de 
Química/UFRJ, sou plenamente favorável a presente solicitação. " Colocado em discussão e a 
seguir em votação. Aprovado por unanimidade. e) Afastamento do País Prof. Fernando Luiz 
Pellegrini Pessoa. Relator: Representante dos Prof. Assistentes, Alexandre Leiras Gomes. 
"Trata o presente relato da solicitação de afastamento do país do Prof. Fernando Pellegrini, 
para participar do Congresso EQUIF ASE/95 a ser realizado em dezembro de 1995 em Caracas 
na Venezuela. A análise da documentação em anexo apresenta as seguintes considerações. 1) 
O referido professor apresentará o trabalho intitulado "Predição de Propriedades para 
Biomoléculas" na forma oral e terá o trabalho completo publicado nos anais do Congresso; 2) 
O auxílio para as diárias e passagem aérea Rio-Caracas-Rio está sendo solicitado ao CNPq.; 3) 
O referido pedido de afastamento já foi aprovado pela Assembléia Departamental do DEQ, 
departamento onde o professor é lotado. A partir destas considerações, sou de parecer 
favorável à solicitação de afastamento do país, solicitando ao departamento que assuma as 
obrigações docentes do professor, uma vez que os alunos não sejam prej~dicados com a 
ausência do mesmo." Colocado em discussão e a seguir em votação. ' Aprovado por 
unanimidade. Nada mais havendo a acrescentar, a Pro:f1 Adelaide Antunes, agradeceu a 
presença de todos e deu por encerrada a reunião. e eu, Suely Paez Rocha, lavrei a presente ata. 
Rio de Janeiro, 27 de setembro de 1995. 
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